

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 5000 K.

Egyes példányszám ára 200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

A Jegybanknak fióka lesz Baján?

Mind sűrűbben halljuk, hogy a felállítandó magyar királyi Jegybank Baján fiókot fog nyitni. Ismeretes, hogy a magyar kir. Jegyintézetet nem sokára, a külföldi kölcsönünk eldölte után fogja váltani a magyar királyi Jegybank, mely hivatva lesz a magyar koronát stabilizálni, a külföldi kölcsönt oly módon felhasználni, hogy állami háztartásunk két év alatt egyensúlyba jöjjön és az országos gazdasági életbe egészséges vérkeringést öntson.

Mostanában azt rebesgetik, bár hivatalos helyről erre vonatkozólag semmiféle nyilatkozat nem történt, hogy a felállítandó Jegybank tervezetében a bajai fiók is szerepel. Mondanunk sem kell külön, hogy ennek a fióknak megnyitását nagy fontosságúnak tartjuk erős fejlődésnek indult gazdasági életünk szempontjából. Nemcsak azért, mert meglevő gazdasági szerveink óriási támogatásra lennének a Jegybanknak közvetlenül Baján működő fiókjá révén, hanem azért is, mert új vállalatok sora kelne életre Baján. Azonfelül messze környék gazdasági vérkeringésének a szíve itt lüktetne Baján, ami nem közömbös a legkisebb bajai iparostól kezdve a hatalmas gyárakig.

Egy dolog azonban van e hírek körében, amin csodálkozunk. Ez az, hogy társas életünkben nem látunk semmiféle mozgalmat, melynek célja volna ezt a nagy, a Jegybank fiókját, realizálni és valóban Bajához kötni. Pedig méltó célja lehetne ez legsúlyosabb gazdasági irányu testületeinknek. A Bajai Buro's Szövetség rövid fennállása óta oly szép eredményeket ért el közgazdaságunk és közgazdasági kultúránk egészséges alapra helyezésében, hogy önkéntelenül a Baross Szövetségre

gondolunk, amikor hangoztatjuk, hogy társadalmi akció szükséges, hogy a felállítandó Jegybank fióka a bajai közgazdaság rendelkezésére legyen.

Azt beszéljük, hogy nem lesz egyik meglevő pénzintézetünk sem megbízva a Jegybank képviselőjével, hanem a jegybani fiók független lesz minden bajai pénzintézettől és önmagában önálló lesz.

Baján mindenki át van hatva attól a tudattól, hogy a Jegybank fióka nagy gazdasági szerepet töltene be nálunk. Példának azonban felhozom a Kalocsai Néplap legutóbbi számában megjelent közleményt arra vonatkozólag, hogy a környék is mily fontosnak tartják a bajai fiókot. A kalocsai közgazdasági érdekeltség a maga körében önként akciót indított, hogy a ma fennálló Jegyintézet fiókot nyisson Baján, mert ez a kalocsai iparos és kereskedő társadalomnak az érdeke. Ami az alábbi közleményben a Jegyintézetéről van mondva, szó szerint áll a Jegybankra is, mint amely ugyanis átveszi néhány hónap múlva a Jegyintézet szerepét.

A Kalocsai Néplap ide vonatkozó közleménye a következőképpen hangzik: „A m. kir. Állami Jegyintézet igazgatósága egy új fiókintézet felállítását határozta el.

Nem közömbös városunk érdekeltségei számára, hogy hol lesz ez a fiók elhelyezve, mert a kecskeméti fiókintézet oly nehezen közelíthető meg, hogy annak létezése városunk szempontjából csaknem illuzórius.

Erdünkünk tehát, hogy az új jegyintézeti fiók oly városba helyeztessek el, mely Kalocsáról is könnyen megközelíthető. Azért a helyi

pénzintézetek, iparvállalatok és kereskedelmi érdekeltségek értesülésünk szerint kérvényt adnak be a jegyintézet igazgatóságához, hogy az új fiók székhelyül Baja várost jelöljék ki.

A kérelmet nemcsak városunk nagy érdekeltsége indokolja, hanem az is, hogy Baja, mely a békében is élénk kereskedelmi hely volt, mióta határváros lett, forgalma többszöröse emelkedett. Minket pedig ugyis sok érdekszal fűz Bajához s így kétszeres érdekünk, hogy az új fiók ott legyen felállítva.”

Megindulnak a német-francia tárgyalások.

A német-francia tárgyalások, melyek most meg fognak indulni, lényegében arra fognak szorítkozni, hogy helyreállítsák a német igazgatást a megszállt területen és lehetővé tegyék a megszállt és megszállatlan terület zavartalan közlekedését. A birodalmi kormány erre nézve javaslatokat fog előterjeszteni. Ez lenne az a modus vivendi, amelyre Poincaré, választjegyzéke alapján, hajlandóságot mutat. A német nacionalistáknak az a követelése, hogy ezeken túlmenően a megszállt területen a porosz és a német szuverenitás teljes helyreállítását kell elérni, most inaktuálisnak látszik.

Az amerikai kormány szakértői a jóvátételi bizottságban

A Reuter-iroda washingtoni jelentése szerint Logan, az Egyesült Államok megfigyelője a jóvátételi bizottságban, hivatalosan közölte az amerikai kormányval, hogy Dewes tábornokot és Owen Youngot szemelte ki a német költségvetés megvizsgálására kiüldendő albizottság tagjaul. Hozzáfűzte, hogy még egy

másik amerikai szakértőt is ki fog szemelni, aki a külföldön elhelyezett német tőkék megvizsgálására kiküldendő albizottságában foglalna helyet. A kormány kijelentette, hogy a választással meg van elégedve, mert az illető szakértők valóban hivatottak erre a munkára.

A politika hírei.

Megalakult a Gazdasági Párt.

A Keresztény Nemzeti Gazdasági Párt tegnap, kedden este tartotta alakuló gyűlését. A pártalakuló gyűlésen Csilléry András elnököt. Felolvasták a párt programját, mely főképpen gazdasági célok kitűzéséből áll. A pártprogramot Czettel Jenő, Ernszt Sándor, Huszár Károly, Wolff Károly és Zichy János írták alá. A pártnak nincs elnöke, hanem egy öttagú pártvezetőség irányítja a pártot.

A magyar kölcsön ügyében tegnap kedden a népszövetségi tanács újból összeült, hogy a kölcsönre vonatkozó tárgyalásait folytassa. Ha ezek a tanácskozások eredménnyel végződnek, a teljes ülés meghozza végleges határozatát.

A magyar kölcsön tárgyalásával kapcsolatban a kisanánt képviselői fölvetették a jóvátételi kérdését, azért-hogy így a tárgyalásokat elnyujtsák. Azonban a nagyantant részéről különösen Anglia élesen szembehelyezkedett ezzel és a kölcsön ügyének mielőbbi perfektuálását akarja.

Az indemnitás vitáját folytatta tegnap a nemzetgyűlés. A tárgyalás folyamán a polgári pártot tartózkodnak a hosszas felszólalásoktól, mert el akarják kerülni az ex libit. Csak a szociáldemokraták akarják a vitát elajuyjtani.

Karácsonyi ajándékokat: társasjátékokat, mesekönyveket, ifjusági iratokat szolid kivitelben, legolcsóbban az ÚJ ÉLET PAPIRKERESKEDÉSÉBEN vehet.

Februárra kiosztásra kerülnek a vásártéri parcellák.

A Déri-parkra száz milliót vesznek fel a költségvetésbe.

Már innen onnan egy éve húzódik a vásártér felparcellázásának ügye és még ma sem jutott el a pozitívumhoz. Pedig a mérnöki hivatalt állandóan felkeresik az építeni szándékozók, de ott a felek csak biztatást kapnak telek helyet. Vagyre azonban a város mégis felkötötte a tereprajzot Vargha budapesti műszaki főtanácsosnak, aki elkészítette a tervrajzokat. Az a balsikerű epizód, mely ezenközben történt, ismeretes a közönség előtt. A térképezésbe ugyanis, melyet a volt műszaki főtanácsos, Fehér Jenő küldött fel, fatális tévedés csuszolt be. Ez arra készítette a várost, hogy ismételen érintkezésbe lépjen Varghával az ügy miként való megoldása végett. Vargha műszaki főtanácsos újból elvállalta a vásártér beépítése tervezetének elkészítését és egy újabb pontos tervrajz elküldését kérte.

Most Horváth műszaki tanácsos fogja elkészíteni a telekkönyvi tervrajz alapján és azt pár napon belül felküldi Varghához, aki azonnal nekilát a munkának és remélhető, hogy februárban már a felparcellázott házhelyek kiosztásra kerülhetnek. Így már a türelmetlenkedő vállalkozók, akik között a MÁV. osztálymérnöksége is szerepel, biztosítva lehetnek arról, hogy tavaszra megkezdhetik az építkezést.

A városrendezés többi részletének tervrajza ügyében Vojnics Ferenc dr. polgármester személyesen fog érintkezésbe lépni Varghával és mindenestre a Kamarás dunapart rendezését sürgetni fogja.

A város rendezés ügye a vásártér beépítésével még nem fog végleg bezáródni, mert az 1924. évi költségvetés elkészítésének megkezdése előtt tegnap este megbeszélést tartott a városi főszámvévő Horváth műszaki tanácsossal és együtt tüzték ki a jövő

Legszebb karácsonyi ajándékok az Apolló-illatszerárban kaphatók az Uránia-mozi épületében.

évi programot, amely a következőkből áll. Mint ahogy már előbb is említettük, az első a vásártér beépítése lesz a vonatkerth parkozásával együtt. Biztosta vehető még a Déri-park kiépítése, a Kamarás dunapart rendezése és a városunk felmérése. Ezeket mind programba vették és feltétlenül valóra fogják váltani. A Déri park létesítésére előre láthatólag 100 millió koronát irányoznak elő.

A városunk felmérése már oly elkerülhetetlen szükség, amellyel még egy évet sem szabad késnünk. Elsősorban azért, mert ez az alapja az igazi fejlődésnek, a csatornázásnak és a vízvezeték rendszerítésének. Mosodszorban pedig városunk oly elhanyagolt állapotban van, hogy még a pontos térképeit is nélkülözi. Egyedüli magassági fix pontja a plébánia falán van. A felmérési munkák nagyon sok időt vesznek igénybe. Ha kora tavasszal elkezdjük, akkor talán július elejéig befejeztetik, négy munkaező állandó foglalkoztatása mellett.

Készül az 1924. évi városi költségvetés.

A megszállás éveinek mulasztása pótolva van.

Örvendetes tényként kell megállapítanunk, hogy az agilis vezetés alatt álló városi számvévőségünk már az 1924. évi költségvetés előmunkálatait végzi. A költségvetés egyik ágazatában a városfejlesztési programot is megállapították. Az 1923. évi költségvetés ugyan még csak impurumban van meg, mert annak letisztázását addig, nem lehet megkezdni amíg a főszámvévő a polgármesternek nem referált róla, de jóleső érzéssel kell megállapítanunk, hogy azt a pár napot, amíg a polgármester hazaérkezik, már arra fordította a számvévőség, hogy az 1924. évi költségvetés előmunká-

latainak megállapításával megkezdje. Tulajdonképpen a városra nézve sokkal értékesebb az 1924. évi költségvetés elkészítése, mert ha elkészül idejében, akkor a kora tavaszi munkákat a költségvetés szerint lehet elkezdni míg, az elmúlt évek költségvetéseinek megállapítása ugyanis csak anachronisztikus, gyakorlati legfeljebb annyiból, hogy az 1924. évi költségvetést az előzők nélkül nem lehet lefektetni.

A város gazdaságában a következő év tehát fordulópontot jelent, mert a megszállás emlékét eltünteteti a városi gazdálkodásban.

Szőlősgazdák és körzeti hitelszövetkezet.

A Duna-Tiszaközi Körzeti Hitelszövetkezet megalakulása 1924. január hó 6-án fog megtörténni Kecskeméten. A gazdaközönség három évtizedes kívánsága megvalósulással teljesebben és ennek folytán a mezőgazdaság is megkapja azt a hitelezést, amelyet eddig csak a kereskedő és nagyiparos érdeklőség élvezett. Minél nagyobb üzlet rész tőkével alakul meg ez új intézmény, annál erősebb lesz és annál jobban tudja betölteni a gazdatiszadsádom érdekében hivatását. Az üzlet rész jegyzések a kamara útján szétküldött, továbbá a gazdasági egyesületeknél levő ivenként történhetnek. Ezuttal is felhívjuk kamaránk gazdaközönségét, hogy minél nagyobb üzlet rész tőkével vegyen részt a nagyon jó jövedelmező befektetést igénylő vállalkozásban.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara felhívja a szőlősgazdák figyelmét, hogy az olcsó mezőgazdasági hitel ellátás akciója reájuk is kiterjed. Minden legalább

10 holdas szőlősgazda jelentkezhetik a Duna-Tiszaközi Körzeti Hitelszövetkezetbe. A 10 holdnál kisebb szőlők tulajdonosainak pedig az ugynevezett községi hitelszövetkezetbe való belépést javasolja a kamara. Kamaránk területének szőlősgazda közönségét kölcsönösen nyomatékkal hívjuk fel erre a körülményre, hangsúlyozva, hogy ez olcsó hitelezési igénybe vételét csak üzlet rész tagok igényelhetik. Minden szőlősgazda tehát saját érdekében csatlakszik, ha minél nagyobb összeggel vesz részt a körzeti hitelszövetkezet üzlet rész jegyzésében, hogy adandó alkalommal igénybe vehesse a hitelszövetkezetből az olcsó termelési hitelt.

Üzlet rész jegyzésre kamaránk közvetlenül is elfogad jelentkezéseket (Kecskemét, Rákóczy-ut 5.), vagy bárkinek küld aláírási ivenket.

Össz. Magyarország nem ország!
Egész Magyarország mennyország!

VILÁGPOLITIKA.

CSEHSZLOVÁKIA.

Mint a „Tribuna“ Belgrádból jelenti a kisántant értekezletén Románia ajánlani fogja Lengyelország fölvetelét a kisántantba, tekintettel az Oroszországgal szemben fennálló közös érdekeikre. Ezzel szemben Csehország az Oroszország elleni politika megsértését, esetleg a szovjetkormány elismerését fogja ajánlani.

LENGYELORSZÁG.

Mután Thugut dezignált miniszterelnök kormányalakítási megbízását visszaadta, a köztársaság elnöke Głabski egyetemi tanár, volt miniszterelnököt és pénzügyminisztert bizta meg a kormányalakítással.

NÉMETORSZÁG.

A szeparatista kényuralom elleni tiltakozásul, tegnap délután a város utcáin nagyobb tüntető menet vonult végig, amelyben a papok is részt vettek. Különösen sok volt a menetben a munkás. A szeparatistákat a tömeg állandóan szidalmazta. A franciák a szeparatistákat a tüntetőktől elkerítették és néhány utcát elzártak. A nagyobb gyárak beszüntették üzemeiket. Az üzletek zárva voltak. Délután öt óraig semmiféle összejövetel sem történt. A napilapokban felhívás jelent meg, amely tiltakozik a polgármester és a körzeti tisztviselők letartóztatása és kiutasítása, két városi tanácsos tegnapi letartóztatása, valamint a szeparatisták önkényes rekvirálása és erőszakoskodása ellen.

Személyi hír. Dr. Vojnics Ferenc polgármester a gázgyár ügyében tett budapesti utjáról hazaérkezett. Ugyanebben az ügyben dr. Nyiraty Dezső főügyész még folytatja Budapesten a tárgyalásokat.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása
Halász Károly szabó
Baja, Városi palota.

Welchner Lőrinc

koreskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Ügyes

manikür

kisasszony korestitik.

Cim a kiadóhivatalban.

HIREK.

— A telefonról cím alatt multkoriban, amikor a miniszterelnök fontos szónoki beszédét vettük át Pécsről telefonon a Távirati Irodától és a telefonbeszélgetést közben vagy Pécsett vagy Baján megszakították, felhívtuk az illetékes körök figyelmét, hogy legalább olyankor, amikor országos politikai érdek, hogy bizonyos miniszterelnöki kijelentésekről a nagyközönség megbízható tudomást szerezzen, a beszélgetésre a telefonközpontokban különösebb figyelem fordítassék és ne történhessen meg a beszélgetés megszakítása. A szegedi m. kir. postai igazgatóságnak hozzánk intézett átiratából örömmel vettünk tudomást, hogy cikkünk nyomán megajtette a vizsgálatot. A vizsgálat eredménye alapján nyilvánvaló, hogy a bajai központ semmi szabálytalanságot nem követett el. Annak oka, hogy a beszélgetés megszakított, tisztán az volt, hogy a pécsi viszonylatban csak egy vezeték áll rendelkezésre, mely emiatt erősen igénybe van véve. Még így is az említett beszélgetés meghaladta a szokásos egységeket. Amint örömmel vettük tudomásul, hogy a postafőigazgatóság a vizsgálatot lefolytatta, még nagyobb örömmel vesszük tudomásul, hogy a bajai központ részéről mulasztás nem történt, sőt előzékenységgel járt el. Amint multkor cikkünkben is tettük, ma is hangoztatjuk, hogy a bajai telefonközpont működésével mindenkor meg volt közönségünk elégedve, felszólalásunk csak azért történt, mert a megszakítás folytán a miniszterelnöknek politikailag kiválóan fontos beszédét nem tehetjük az napon társadalmunk számára hozzáférhetővé.

— Uj üstökös. Az oroszországi kazáni csillagvizsgáló az orosz tatár földön új üstökösöt fedezett fel a déli égbolton. A felfedezés Dubaev orosz csillagász érdeme.

— A Koncert december 26 iki műsoros bálja a Nemzetiben. Reggelig tartó tánc követi a Koncert december hó 26 ikán rendezendő műsoros estélyét, ami a legnívósabb művészetet szolgálja, mert olyan erőket sikerült lekötöni jelentős áldozatok árán, akikkel bármelyik budapesti hangversenyiroda is büszkén dicsekedhetnék. Bojár Iby táncművész, Ipper Böske szavalóművész, Harsányi Oly hegedűművész és a Baján már ismert finom lírai készségű Hoffmann Pál gordonkaművész, a Hoffmann-Somló-Siegmán trió tagja biztosítja az estély sikerét. Máris nagy az érdeklődés városzerte. A tiszta jövedelem jótékony célra kerül.

Vendéglőben és borbélynál követeljétek a „Bajai Ujság”-ot

— Magyar asszonyok az oláh királyné előtt. Az oláh királyné a színajai Peleskastélyban fogadta az erdélyi magyar nők küldöttségét. Kendeffy grófnő rövid beszéd kíséretében átnyújtotta a 40 ezer magyar asszony aláírását tartalmazó memorandumot, mely a felekezeti iskolák zaklatása megszüntetését, az elvett egyházi iskolaépületek, felszerelések, iskola-fenntartási alapok visszaadását, a felekezeti iskolák államsegélyben részesítését és a tanulók beiratkozási szabadságának biztosítását kérte. A királyné kijelentette, hogy jóindulattal fogja pártolni az erdélyi magyar anyák kérését.

— Hathónapi börtön helyett 15 millió korona. Egyik soproni környéki bérlőt magyaránnyu csempezetért hat hónapi börtönre ítélte a bíróság. A börtönbüntetést kegyelmi uton elengedték, illetve utasították a soproni törvényszéket, hogy pénzbüntetést szabjon ki börtön helyett. A törvényszék 15 millió korona pénzbüntetést szabott ki.

× Azonnal rendeljen cernát, lámpabelet, cipőfűzőt, seprőzsírt az Unió Textilművek r. t. től VII., Károly-körut 3.

— Erélyes rendelet az árdrágítók ellen Bajorországban. Münchenből jelentik: A főállambiztos utasítást küldött a hatóságokhoz, amelyben felszólítja őket, hogy oly személyeket, akik a gazdasági rendeletekbe ütköző kihágásokat követnek el, haladéktalanul jelentsek fel a főállambiztosnál, hogy le lehessen foglalni lakásaikat. Azok a személyek ellen, akik fáradság nélkül szerzett nyereségekből tőkésnek, bűnösnek jelentik ki és büntetésüket dologházban kell kitölteniük.

— Uj nagyközségek. A csurgói járásban Iharosberény nagyközséggé alakult. Most a törvh. bizottság megengedte, hogy Pogányszentpéterrel egy körjegyzőséget képezzen. Ugyancsak megengedte a belügyminiszter a hevesmegyei Bekölce kisközség nagyközséggé alakulását is.

× Értékes ajándékul a Bajai Áruforgalmi r. t. részvénye, mely a legjövődelmesebb és legbiztosabb tőke elhelyezés 4000 koronás árban megszerezhető.

Színház.

Névtelen asszony

került tegnap szinre a színházban. A darab sikerét már Zsuplányi Zoltán rendezése garantálta. Z. Serfőzi Pona, Halmi Jenő, Sz. Dankó Böske jatekuk az eddigi sikereiket jóval felülmúlták.

A zenekar kedves játéka ifju művészeink kiváló tehetségét tükrözte vissza.

Műsor:

Csütörtök: d. u. ifjusági előadás Iglói diákok.
Csütörtök este: Aranyember.
Pénteken: Közk. Csábitó.
Szombaton és vasárnap: Drótostót.
Vasárnap d. u.: Marinka.
Hétfőn d. u.: Csárdás királyné. Felhelyárrakkal.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

NYILTTÉR.*

Kosztpréz! Felhívom T. vidéki üzletfeleim figyelmét arra, hogy Bank és Tőzsdébizományi irodám a mai naptól kamatoztatás céljából valorizálva is elfogad kisebb nagyobb összegeket heti 4-10 %-os kamatokra.

Eljárás: Cégentől kérjen postatakarékpénztári csekklapot, melyen az összeget megküldi. Cégentől Önnek a pénz beérkezésével egyidejűleg egy a pénzről, valamint annak biztosítására 200 % os értékpapirfedezetről letétjegyet küld. A kosztba adott összeg 8 napra felmondható. Tőzsdéi megbízásokat, pénzt vidéki Bankoktól, Tőzsdébizományosoktól is elfogadok. Válaszbélyeget feltétlen kérek. László Dániel Bank és Tőzsdébizományos. Budapest, Szabadságtér 2. Tel 201-33, 23-64.

* E rovatban közlöttékért a felelőség a beküldőt terheli.

Állatárak Budapesten.

(A december 18-iki budapesti állatvásár árai. — Az árak különként élt-súlyban értendők.)

Bika: jobb minőségű: 4300-4900 K, gyengébb: 2800-4200 K.

Ökör: magyar fajta hizott: 4800-5200 K, közepes: 3500-4600 K, gyengébb: 2500-3500 K. — Tarka hizott: 4700-5000 K, közepes: 3500-4500 K, gyengébb: 2400-3300 K.

Tehén: magyar fajta: 2500-4600 K, tarka: 2400-4300 K, növendékmarha: 2700-4000 K, kicsontozni való: 2200-2400 K.

Sertés: elsőrendű öreg zsirsertés: 9400-10300 K, fiatal nehéz: 9400-10200 K, közepes: 8700-9600 K, könnyű: 8800-8700 K.

Zürichi jegyzés.

(1923. dec. 19. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0.0302 1/2 svájci frankot fizetnek.

Budapesti deviza

(1923. dec. 19 délelőtt.)

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	21400	22500
Dinár	242	256
Szokol	625	669
Lei	112	125
Német márka*	—	—
Lira	930	985
Angol font	93.100	97.500
Osztr. korona	3000	3200
Svájci frank	3700	3920
Longyelmárka	0.030	0.040
Hollandi forint	8120	8570
Francia frank	1110	1176
Napoleon ar.	74000	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1923. dec. 19. délelőtt.)

Buza:	109.000-112.000 K.
Rozs:	82.000-83.500
Árpa:	74.000-86.000
Zab:	82.000-84.000
Tengeri:	82.000-84.000
Korpa:	46.000-47.000

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.
Kiadótulajdonos: az Uj Élet R.-T.

URANIA MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ

December hó 20-án, csütörtökön
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

2 nagy film egy műsorban.

A PLETYKA.

Egy leány regénye 5 felvonásban.
Főszerepben: Elaine Hammerstein.

A fejbe vert ember.

Egy házasság komédiája 5 felvonásban.
Főszerepben: OWEN MOORE.



Saját termésű
boraimat kimérem

muskotály és rizling

Nievel Lajos

mészáros

Baja, Hajnald-u. 31.

Apróhirdetések.

KÖNYVELŐ üzleti könyvek vezetését vállalja. Cím a kiadóban.

Szörmeáru

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Felhívás!

A „Bajai Áruforgalmi R. T.” 1923. évi december hó 16-án tartott rendkívüli közgyűlése egyhangu határozattal kimondta:

1. Alaptőkéjének 8-ról 20 millió koronára való felemelését 15000 drb. a 800 koronás n. e. újabb részvény kibocsátása által.

2. A régi részvényeseknek 1—1 arányban 10.000 darabot 2000 koronás árban felajánl, melyre az elővételi jog 1923. évi december 31-éig gyakorolható.

3. A többi 5000 drb. részvény 4000 koronás árban szabadon értékesíthető, melyre a régi részvényesek előnyben részesítendők.

4. A részvényenkinti 800 kor. az alaptőkét illeti meg, míg a felpénzek a költségek levonása után a tartalék alapon számolandók el.

5. A jegyzett részvények 1/2 (fele) összege a jegyzéskor, másik fele 1923. január 31-éig fizetendő be. Jegyzések jan. 31-ig eszközölhetők.

6. Az igazgatóság jogosult a 20 millió koronán felüli jegyzéseket törölni. A részvények 1924. január 1-től osztalékra jogosultak.

Baja, 1923. december 16.

Az Igazgatóság.

Szent Antal-utca 14. számú

HÁZAM

felszerelésével együtt

ELADÓ.

Ügynökök nem díjaztatnak. Értekezni lehet dr. Beczasy Gyula tulajdonosnál ugyanott

Jó írásu és jól számoló
gyakornok kisasszonyt

keres a HANGYA szövethet.

Karácsonyi kiállítás**Zádor
bazárban.**

Nyitva: december hó 1-től január hó 3-ig.

Csodásnál csodásabb dolgok. Ezeregyéjszaka csodái.
Tündérpalota. Játszva tanulni és tanulva játszani.

Technikai játékok: Gézgépek dinaméval. Kincmatográfok. Síneken járó vasutak. Autómodellek. Építhető hegyi vasutak, hidak, várak. Kéépitő szekrények. Vasépitő szekrények.

Társas játékok: Ostrom. Repülősapkák. Dejejes halászat. Bombázás. Berlinton Bagdagig. Lóverseny. Hoki-Poki. Snip-Snap-Libajáték. Pesta. Asztali tenisz. Asztali Croquet. Bab-színház. Sakk. Dominó. Lotto. Reulet. Tréfás 1x1.

Berendezések: Háló, ebédlő, szatv, iskola konyha. Takaréktűzhelyek. Istállóék. Alatkertek. Hintalovak. Mackók. Pesztóállatok

Ajándéktárgyak felnőttek részére. Karácsonyfa díszek. Vételkényszer nélkül megtekinthető.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az „Urania palotában

GIPÉSZ ÜZLETET

nyitottam, hol elvállalok úgy hozott, mint saját anyagból mérték utáni cipők készítését. Állandó raktárt tartok a legjobb kivitelű férfi-, női- és gyermek cipőkben és kellekben u. m. cipőfűző, gumisarkak, cipőkrémek stb. a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemű javítások a leggyorsabban és legjutányosabban azonnal elkészülnek.

Midőn biztosítom a nagyérdemű közönség szolid és pontos kiszolgálását, kérem nagybecsű szives pártfogását. — Cipő felsőrészek készítését a legizlésebb és legolcsóbb árak mellett vállalom.

Urania cipőüzem **Zombola István** cipész.

Éjjeli inspekciós

dec. hó 16-ól dec. hó 23-ig reggeli fél 8 óráig és vasarnap délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára.

Tanulófiút

fólvész az Uj Élet R. T. könyv- és papírkereskedése Baján

Nyomatott az „Uj Élet” R. T. könyvnyomdájában, Baja.

Adás, vevés,
vagy bármilyen más
hirdetés csak a

Bajai Ujság

hasábjain vezet sikerre.

**Karácsonyi-
vásár.**

Posztó-, férfiruha-, szabóüzlet:

Halász Károly
Városl. palota.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Hangya-szövetkezet
Baja, Kossuth Lajos-utca sarok.

Schmidt Márton Fiaik
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, gölyös csapágyak.

Schmidt Márton Fiaik
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Sziták, sodronybetétek
legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Hangya-szövetkezet
Bókja Baja, Szeremlei-utca sarok.

Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Szállítási vállalat, autógarázs

Manhold Kálmán.
Tóth Kálmán-utca 27. sz.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet” r. t.
Baja, Vörösmarty-utca 4.

Vidéki megrendelések!

Háztartási cikkek,
kosarat csak

Utry Pálnál
vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchuer Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.